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Χαρακόπουλος από Τασκένδη: Η Εκκλησία 
πολεμούμενη νικά
/ Επικαιρότητα

«Χαιρόμαστε που μας δόθηκε η δυνατότητα να εκκλησιαστούμε κατά την 
ημέρα που η ρωσική εκκλησία τιμά τη μνήμη του πατριάρχη Τύχωνος, 
που έζησε τα πρώτα χρόνια του διωγμού των χριστιανών από το 
αθεϊστικό κομμουνιστικό καθεστώς στις αρχές του 20ού αιώνα. Η ημέρα 
αυτή μας θυμίζει τις διώξεις, τις εξορίες, τα δεινά που υπέστησαν, αλλά 
και την αυταπάρνηση που επέδειξαν οι Ορθόδοξοι αδελφοί μας στις χώρες 
της Σοβιετικής Ένωσης και του λεγόμενου ανατολικού μπλοκ. Και από 
αυτή την δοκιμασία η Εκκλησία βγήκε νικητής, επιβεβαιώνοντας για μια 
ακόμη φορά τη ρήση του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου “η Εκκλησία 
πολεμούμενη νικά”». Τα παραπάνω τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της 
Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), μέλος της Βουλής 
των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος στη συνάντηση που είχε με τον 
Μητροπολίτη Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν κ. Βικέντιο.

Νωρίτερα, ο επικεφαλής της ΔΣΟ, συνοδευόμενος από τον Σύμβουλο δρ. Κώστα 
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Μυγδάλη, καθώς και τα μέλη της ρωσικής κοινοβουλευτικής αντιπροσωπείας στην 
Διακοινοβουλευτική Ένωση (IPU), κ. Σεργκέι Γκαβρίλοφ και κ. Αλεξέι Τσέπα, 
συμμετείχαν στη Θεία Λειτουργία επί τη εορτή του Αγίου Τύχωνα, Πατριάρχου 
Μόσχας, στον Καθεδρικό Ναό του Ορθόδοξου Κέντρου της Ρωσικής Εκκλησίας 
στην Τασκένδη.

Μετά τη Θεία Λειτουργία, ο Μητροπολίτης υποδέχθηκε θερμά την αντιπροσωπεία 
στα γραφεία του Ορθόδοξου Κέντρου. Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος ενημέρωσε τον 
ιεράρχη της ρωσικής εκκλησίας για τις πολυσχιδείς δράσεις της ΔΣΟ, με τον κ. 
Βικέντιο να εκφράζει την ικανοποίησή του για την ύπαρξη ενός τέτοιου 
διακοινοβουλευτικού Οργάνου με επίκεντρο τις αξίες της Ορθόδοξης πίστης, ενώ 
δήλωσε την υποστήριξή του στις πρωτοβουλίες του θεσμού.

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος επισκέπτεται την πρωτεύουσα του Ουζμπεκιστάν, 
επικεφαλής αντιπροσωπείας της ΔΣΟ,για να συμμετάσχει στις εργασίες της 150ης 
Συνέλευσης της IPU.

Με τον Διευθυντή του Κέντρου για την Ειρηνική 
Συνύπαρξη
«Σε έναν κόσμο που παρατηρείται έξαρση του θρησκευτικού εξτρεμισμού είναι 
σημαντικό οι νέοι άνθρωποι να κατανοούν από νωρίς τις έννοιες της 
αλληλοκατανόησης, της ειρηνικής συνύπαρξης και του αμοιβαίου σεβασμού. Εμείς 
οι Ορθόδοξοι, όντας γεωγραφικά κοντά στο Ισλάμ ή ζώντας και σε χώρες με 
πλειοψηφία μουσουλμάνων, όπως στην πολύπαθη Μέση Ανατολή, κατανοούμε πολύ 
περισσότερο τη σημασία και την ανάγκη της ειρηνικής συνύπαρξης. Χαιρόμαστε, 
λοιπόν, που εγκαινιάζουμε τη συνεργασία μας με το Παγκόσμιο Κέντρο του 
Μπαχρέιν, με το οποίο μοιραζόμαστε κοινούς προβληματισμούς, αλλά και στόχους, 
για έναν κόσμο ειρηνικό και ασφαλή». Τα παραπάνω τόνισε ο επικεφαλής της ΔΣΟ, 
κατά την συνάντηση που είχε με τονκ. AbdullaIsa Al Mannai,Εκτελεστικό Διευθυντή 
του Παγκοσμίου Κέντρου για την Ειρηνική Συνύπαρξη «Βασιλιάς Χάμαντ», που 
εδρεύει στην Μανάμα, πρωτεύουσα του Μπαχρέιν.

Ο κ. Abdulla Isa Al Mannai, επεσήμανε ότι στο επίκεντρο της προσοχή του θεσμού 
είναι η προαγωγή της ειρηνικής συνύπαρξης όλων των ανθρώπων ανεξαρτήτως 
των θρησκευτικών πεποιθήσεών τους. Ο στόχος της εδραίωσης της ειρηνικής 
συνύπαρξης περνά μέσα από δράσεις με έμφαση στην πολιτική, τη νομοθεσία, την 
παιδεία, την κοινωνία, τη θρησκεία, τις ανθρωπιστικές υποθέσεις και το 
περιβάλλον.



Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος προσκάλεσε τονκ.Mannaiστην 32η Γενική Συνέλευση της 
ΔΣΟ στο Βουκουρέστι, κεντρικό θέμα της οποίας είναι «Η συνεργασία 
κοινοβουλευτικών και θρησκευτικών θεσμών για την διαμόρφωση κατευθυντήριων 
αρχών για την χρήση της Τεχνητής Νοημοσύνης».

Εκτός από τον κ. Χαρακόπουλο, στην συνάντηση συμμετείχαν εκ μέρους της ΔΣΟ, 
ο Πρόεδρος της Γενικής της Συνέλευσης, μέλος του Κοινοβουλίου της Ρουμανίας, 
κ. Ioan Vulpescu, και ο Σύμβουλος δρ Κώστας Μυγδάλης. Εκ μέρους του 
Παγκοσμίου Κέντρου για την Ειρηνική Συνύπαρξη, εκτός του Εκτελεστικού 
Διευθυντή, συμμετείχε και ο Σύμβουλος για την Διεθνή Συνεργασία, κ. AhmedJaber 
AlJaber. Επίσης, παρών στην συνάντηση ήταν ο Ανώτατος Σύμβουλος του Γενικού 
Γραμματέα της Διακοινοβουλευτικής Ένωσης (IPU) κ. Mokhtar Omar.

Σημειώνεται ότι στην Τασκένδη, η ΔΣΟ σε συνεργασία με την IPU και το Παγκόσμιο 
Κέντρο του Μπαχρέιν διοργανώνουν εκδήλωση με θέμα: «Αξιοποιώντας τις 
θρησκευτικές και ηθικές αξίες για την προαγωγή του κοινοβουλευτικού διαλόγου 
και της ειρηνικής συνύπαρξης».












